
SCÉNÁŘ ROZHLASOVÉ REPORTÁŽE – EVŽEN ŘEZÁČ 

Jednou z prvních vzpomínek Evžena Řezáče na druhou světovou válku je polární zář. Jako pětiletý 

se tehdy z ničeho nic rozplakal, protože tušil, že se blíží něco zlého. 

„Polární záře znamenala vždycky něco mimořádného. To znamenalo válku, nebo takového něco. A já 

si tenkrát vzpomínám, že se tam rodiče a prarodiče šli dívat k večeru. Mně to prostě nic neříkalo, ale 

cítil jsem, že tam někde něco není v pořádku. Já jsem se tenkrát rozplakal a to si vzpomínám až teď, že 

jsem tenkrát plakal a nevěděl jsem proč.“ 

Malý Evžen vyrůstal v době protektorátu. O tom, že se věnuje skautingu zpočátku ani nevěděl. 

Vedoucí totiž tehdy skautskou činnost maskovali pod aktivity takzvaného Kuratoria pro výchovu 

mládeže. Aniž by to tušil, pomáhal dokonce v odbojovém hnutí. 

„Mě a ještě jednoho kamaráda zavolali si ti naši vedoucí a řekli mně prosimvás kluci potřebuju abyste 

dojeli do Ořechova, to je sousední dědina, která je tak asi 8km od Střelic. Tam přijdete do toho domu, 

neřekli nám číslo, kde to je, a jenom vyřídíte, že ta schůzka odpadá, že se nebude konat. To my jsme 

nevěděli proč, co to je. Když se na to dívám s odstupem, tak bylo jasné, že tam byla nějaká činnost 

proti Hitlerovi. Že my jsme jako jediní kluci, kteří byli schopni nenápadně to doručit.“ 

Po válce se už Evžen začal skautingu věnovat naplno. Měl přezdívku Jestřáb. Po maturitě 

vystudoval medicínu v Brně. Jeho specializací se stala pediatrie. V roce 1958 dostal umístěnku do 

Kyjova. Vedle práce v nemocnici pokračoval i ve skautské činnosti. Komunisté skauting nezakázali. 

Mysleli si totiž, že zanikne sám od sebe. To se ale nestalo. Naděje na světlejší budoucnost se 

objevila v roce 1968. 

„Když jsem přišel sem, tak se tu nic nedělo. Ale v tom šedesátém osmém roce najednou se ukázalo, že 

by se ten Junák mohl trošku obnovit“ 

Bohužel invaze ze srpna 1968 znamenala konec veškerých nadějí na samostatné skautské hnutí. V 

roce 1970 byl skauting definitivně zakázán. 

 „Nebudete to dělat dál, zakazujeme vám to. A kdo to bude dělat dál, se zlou se potáže.“ 

I když to nebylo jednoduché, po Sametové revoluci v roce 1989 se skautské hnutí na Kyjovsku 

podařilo znovu obnovit. A to za výrazného přispění pana Evžena Řezáče. Za svou celoživotní činnost 

ve skautu byl oceněn Řádem Stříbrného vlka – nejvyšším českým skautským vyznamenáním, které 

může mít jen 12 skautů. A co Jestřáb vzkazuje mladým? 

 „Ať vydržijou! Aby prostě s tou republikou žili.“ 

 


